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§ 9 Ställningstagande till antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige 
Dnr 22KS56 

Expedieras till:  
Till kommunfullmäktige för kännedom 

Beslut  
Kommunstyrelsen beslutar 

att inte föreslå kommunfullmäktige någon förändring av antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige. 

Ärendebeskrivning 
Frågan om en minskning av antalet ledamöterna i kommunfullmäktige, från 65 
ordinarie till 61, har behandlats inom ramen för Politisk organisationsöversyn 
Gävle (POG) i enlighet med direktiv till POG kommittén. Frågan om en minskning 
av antal ledamöter i kommunfullmäktige har dessförinnan varit föremål för 
hantering i såväl motion som initiativärende. 
 
POG kommittén har hanterat frågan vid två möten under 2021 och är eniga om att 
inte lägga fram något förslag om minskning av antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige. Därvid har såväl demokratiska som ekonomiska aspekter 
beaktats. Ett eventuellt förslag om minskning hade behövt beslutas i 
kommunfullmäktige senast innan utgången av februari månad aktuellt valår. 
 
Undertecknad sektorchef har deltagit vid POG kommitténs sammanträden och fått 
uppdrag av ordföranden att meddela POG kommitténs ställningstagande till 
kommunstyrelsen. POG kommitténs sammanvägda förslag kommer att presenteras 
för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige innan sommaren. 

Yrkanden 
William Elofsson (M) yrkar på följande: 

att föreslå kommunfullmäktige att minska antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige till 61 ledamöter. 

Jan Myléus (KD) och Mattias Eriksson Falk SD) instämmer i ordförandens 
utskickade förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels ordförandens 
utskickade förslag och dels William Elofssons (M) förslag. Hon ställer förslagen 
mot varandra och finner att Kommunstyrelsen besluter enligt ordförandens 
utskickade förslag. 
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Reservation 
William Elofsson (M) och Margareta Larsson (M) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget yrkande. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteskrivelse - Ställningstagande till antalet ledamöter i 
kommunfullmäktige, dnr 22KS56-2 

 Sammanställning - Ändring av mandat i kommunfullmäktige, dnr 22KS56-1 
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